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Στην ΕΣΠΕΡΙΔΑ: «Επιχειρηματικές Ευκαιρίες στην Υποσαχάρια Αφρική» 

Τετάρτη, 29 Νοεμβρίου 2023 στο Επιμελητήριο Πιερίας. 

 

 Ευχαριστώ το Επιμελητήριο Πιερίας και τον πρόεδρο του κ. 
ΗλίαΧατζηχριστοδούλουγια την συνδιοργάνωση της εκδήλωσης. 
Είναι η δεύτερη φορά που μου δίνεται η ευκαιρία να μιλήσω για την 
Υποσαχάρια Αφρική και την Ν.Αφρική στο επιμελητήριο σας που δείχνει 
πόσο ενδιαφέρεστε για την εξωστρέφεια των επιχειρήσεων σας. 
Ευχαριστώ και τον κ. Γ Κωνσταντόπουλο για τη βοήθεια του στη 
συνδιοργάνωση  της εσπερίδας. 
 

 Η Αφρική αποτελεί ένα φυσικό και ιδιαίτερα προνομιούχο χώρο, για την 
ανάπτυξη εμπορίου και επενδύσεων, για τις Ελληνικές Επιχειρήσεις.  
 

 Οι οικονομίες της Αφρικανικής Ηπείρου, είναι σε ένα επίπεδο ανάπτυξης που 
επιτρέπει τα Ελληνικά προϊόντα και υπηρεσίες να είναι ανταγωνιστικά. 
 

  Στις περισσότερες χώρες της Αφρικής και ιδιαίτερα της Υποσαχάριας 
Αφρικής, υπάρχουν ανεπτυγμένες Ελληνικές παροικίες και οι Έλληνες 
αντιμετωπίζονται φιλικά από τις τοπικές κοινωνίες. 
 

 Η Αφρική, είναιη δεύτερη σε μέγεθος και πληθυσμό Ήπειρος. 
 

 Στην τελευταία 20ετία εκτοξεύτηκαν οι εμπορικές σχέσεις πολλών χωρών με 
την Αφρική. Όχι μόνον η Κίνα, η Ινδία, η Βραζιλία από τις αναδυόμενες 
χώρες, αλλά και η γειτονική μας Τουρκία αντιλήφθηκαν τις προοπτικές 
ιδιαίτερα της Υποσαχάριας Αφρικής και επεξέτειναν εντυπωσιακά εμπόριο 
και επενδύσεις σε μια περιοχή που υπόσχεται να πρωταγωνιστήσει στη 
διάρκεια του αιώνα μας. 
 

 Καμία άλλη περιοχή του κόσμου δεν σημειώνει τον αριθμό οικονομικής 
μεγέθυνσης της Υποσαχάριας Αφρικής. Η οικονομία της τα τελευταία χρόνια, 
αναπτύσσεται κατά μέσο όρο στα επίπεδα του 5% και έχει αναδειχθεί η 
καλύτερα στο σύνολο της αναπτυσσόμενη περιοχή του πλανήτη μας. 
 

 Η Υποσαχάρια Αφρική, εμφανίζει και την ταχύτερη αύξηση πληθυσμού. Το 
2050 το ¼ του πληθυσμού της γης θα είναι Αφρικανοί, με κυρίαρχη νεολαία. 
Από 1,300 εκατομμύρια που αριθμοί σήμερα, υπολογίζεται να ανέλθει σε 
2,500 εκ. το 2050. Αλλά πέρα από το εργατικό και καταναλωτικό δυναμικό, η 
Υποσαχάρια Αφρική διαθέτει τεράστια ανεκμετάλλευτη καλλιεργήσιμη γη, 
ενεργειακές πηγές και πέρα από τα σημαντικά αποθέματα πετρελαίου και 
φυσικού αερίου, μεγάλες δυνατότητες σε ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, 
ορυκτά και πολύτιμα μέταλλα. 
 



 Και βέβαια οι δυνατότητες ανάπτυξης του τουρισμού είναι απεριόριστες. 
Όπως είναι  και οι ανάγκες και οι ευκαιρίες σε υποδομές, σε κατασκευή 
οδικών αρτηριών, λιμενικών εγκαταστάσεων και κατοικιών, σε ηλεκτρική 
ενέργεια, σε τομείς υπηρεσιών μέχρι υγείας και εκπαίδευσης.  
 

 Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις της Αφρικανικής Ένωσης η Αφρικανική οικονομία 
έως το 2050 αναμένεται να τριπλασιάσει το μερίδιο της στην παγκόσμια 
οικονομική δραστηριότητα και στο ίδιο διάστημα το κατά κεφαλή εισόδημα 
στην Αφρική υπολογίζεται να εξαπλασιασθεί δημιουργώντας έτσι μια μεσαία 
τάξη που θα αριθμεί περίπου 1,4 δισεκατομμύρια Αφρικανούς. 
 

 Άρα συνοψίζοντας 6 λόγοι για να επιλέξει να δραστηριοποιηθεί μια Ελληνική 
Επιχείρηση στην Υποσαχάρια Αφρική: 

 Η γρήγορη Ανάπτυξη της περιοχής 
 Η λιγότερο κορεσμένη αγορά 
 Η ανταγωνιστικότητα των Ελληνικών προϊόντων και υπηρεσιών 
 Το μεγάλο εργατικό και καταναλωτικό δυναμικό  
 Η ανερχόμενη μεσαία τάξη 
 Η αφθονία εκμεταλλεύσιμων φυσικών πόρων 
 Και οι τεράστιες ανάγκεςτης περιοχής για όλα τα προϊόντα και τις 

υπηρεσίες. 
 

 Το Ελληνο-Αφρικανικό Επιμελητήριο, που ιδρύσαμεπριν από 24 χρόνια 
προβλέποντας θετικές εξελίξεις στην Αφρική, προσπάθησε να αφυπνίσει και 
να ενισχύσει το ενδιαφέρον του Ελληνικού επιχειρηματικού κόσμου για την 
Αφρική έχοντας υπόψη την ιστορική μας επιτυχή παρουσία στην Ήπειρο. Στα 
μέλη μας συγκαταλέγονται επιχειρηματίες με μεγάλη εμπειρία στο επιχειρείν 
στην Αφρική και επίτιμοι πρόξενοι αφρικανικών χωρών, οι οποίοι 
μοιράζονται τις γνώσεις τους με τα μέλη μας. 
 

 Οι στενές μας σχέσεις και με το 
EuropeanBusinessCouncilforAfricaandtheMediterranean που εδρεύει στις 
Βρυξέλες και αποτελείται από τα ευρωπαϊκά επιμελητήρια που ασχολούνται 
αποκλειστικά με την Αφρική, καθώς και πρόσωπα-σύνδεσμοι σε αφρικανικές 
χώρες, μας επιτρέπουν να στηρίξουμε με πληροφόρηση και συμβουλές τα 
μέλη μας. Ελπίζουμε σήμερα να προστεθούν και νέα μέλη από το ακροατήριο. 
 

 Οργανώνουμε κάθε χρόνο πολλές τηλεδιασκέψεις όπου παρουσιάζουμε τις 
ευκαιρίες για εξαγωγές και επενδύσεις σε διάφορες χώρες της Αφρικής καθώς 
και σε συνεργασία με άλλους φορείςεμπορικές αποστολές και επισκέψειςστις 
χώρες αυτές διότι, ιδιαίτερα για τις μικρομεσαίες Ελληνικές επιχειρήσεις 
οργανωμένες αποστολές και B2Bσυναντήσεις με ενδιαφερόμενους 
συνεργάτες στις χώρες αυτές, κρίνονται ιδιαίτερα χρήσιμες και αποδοτικές.  
 

 Οι ομιλητές τις εκδήλωσης θα σας παρουσιάσουν τις ευκαιρίες και τους 
κινδύνους του επιχειρείν στις χώρες αυτές και θα δεχθούν ερωτήσεις είτε 
στην ανοικτή εκδήλωση είτε και κατ’ ιδίαν αργότερα, ώστε ελπίζω φεύγοντας 
από εδώ οισυμμετέχοντες θα έχετε μια πιο καθαρή εικόνα για τις δυνατότητες 
της επιχείρησης σας να δραστηριοποιηθεί στην Υποσαχάρια Αφρική. 
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